

学院获得全国航空  
职业院校空中乘务  
技能大赛三等奖

近日,首届全国航空职业院校空中乘务技能大赛复赛拉开帷幕,全国多所高职院校共计34支参赛队伍参加比赛。学院空乘学子展示了自我风采,经过两天激烈比拼,获得首届全国航空职业院校空中乘务技能大赛三等奖。

学院在全国职业院校  
大学生水产技能大赛  
中喜获佳绩

近日,第一届全国职业院校大学生水产技能大赛在湖南生物机电职业技术学院举行。全国16所职业院校的110名参赛选手参加比赛。参赛队伍由学院纪委书记和动物科技学院副院长何德肆带队,熊钢、葛玲瑞和贾伟华担任专业指导教师,学院水产17317班刘欢获得比赛必赛项目二等奖,水产17317班文铮玉和电气18307班陈旭分别获得比赛选考项目二等奖,团队荣获团体二等奖。

学院获得中国扶贫基金会“2019善行100·温暖行动”荣誉证书

近日,中国扶贫基金会为“2019善行100·温暖行动”中表现突出的相关单位颁发了荣誉证书,学院爱益行公益社团在活动中表现优异,获得荣誉证书。在活动中,学院共累计出动6691人次,志愿服务53528小时,筹集善款254200元,在全国141所学校中排名第八。

学院工会获得  
“湖南省直单位工会  
工作先进单位”称号

近日,湖南省直工会公布《关于命名“湖南省直单位职工最信赖娘家人”和“湖南省直单位工会工作先进单位”的决定》,学院工会荣获“湖南省直单位工会工作先进单位”称号,学院工会主席刘建明获得“湖南省直单位职工最信赖娘家人(优秀工作者)”称号。

## 妇女节快乐

——致全院女教职工的慰问信

学院全体女教职工们:

阳春三月,和风送暖。在全国上下众志成城、全力打好疫情防控阻击战之际,我们迎来了第110个“三八”国际劳动妇女节。值此节日来临之际,学院党委、行政、工会向全院女教职工致以节日的问候、最诚挚的祝福!向所有奋战在抗“疫”一线,参与疫情防控及为“停课不停教,停课不停学”付出努力的女教职工致以最崇高的敬意!

2019年,是我们党和国家发展历史上具有特殊意义的一年,也是学院改革发展历程中十分关键的一年。一年来,学院党委坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,团结带领全院师生员工,奋发作为,抢抓机遇,以新的姿态推动教育事业新发展。学院全面加强党的建设,落实立德树人根本任务。扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育;圆满完成章程督导和内部质量保证体系诊改复核工作;成功入选国家“双高计划”高水平专业群建设学校;立项国家“1+X”证书制度试点等职业教育创新发展行动计划项目;荣获全省大学生就业创业“一把手”工程督查优秀单位,获评省职业院校文化建设强校;教学改革成效显著,技能大赛成绩持续向好;产教融合更上台阶,协同育人效应明显,牵头组建中国现代宠物职教联合体,湖南现代农业职教集团入选国家示范性职业教育集团;招生录取人数再创新高,人才队伍提升加强;社会服务能力不断加强,国际合作取得实质突破;高度关注职工生活,民生福利持续改善。创新开展“文明家庭”、“文明职工”和“巾帼文明岗”、“芙蓉百岗明星”评选表彰活动。

过去的一年,学院各项工作取得的成绩,是学院党委正确领导的结果,是全院师生员工团结拼搏、共同奋斗的结果,也凝聚着广大女教职工的辛勤劳动和汗水。全院广大女教职工在各自的工作岗位上,尽职尽责,勤奋工作,把青春、才智和无私的爱献给了教育事业。你们为完成学院主要工作目标付出了艰辛的努力:你们在学院肩负着工作和家庭的双重压力,无怨无悔,为了学院的建设和发展,舍小家,为大家;你们克服重重困难,辛勤工作在教学、科研、管理、服务第一线,所做出的贡献是无法替代的。你们充分展示了当代妇女勤劳、乐观、进取的优秀品质和奋斗、创新、拼搏的精神风貌。

2020年,是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年,是实现第一个百年奋斗目标、为“十四五”良好开局打下更好基础的关键之年,是贯彻落实“国家职教改革20条”、实施“双高计划”建设的开局之年。面对新的机遇与挑战,希望你们继续充分发扬“自尊、自信、自立、自强”的巾帼精神,以主人翁的姿态,高昂的斗志和饱满的热情,投入到教育教学和建设工作中,为学院的建设发展再立新功,再创佳绩,为把学院建成特色鲜明的高水平一流高职院校而不懈奋斗!

祝全院女教职工节日快乐、身体健康、工作顺利、阖家幸福!同时,真诚地问候您和您的家人!感谢他们的全力支持和无私帮助!

中共湖南生物机电职业技术学院委员会  
湖南生物机电职业技术学院  
湖南生物机电职业技术学院工会委员会  
2020年3月8日

## 抗击疫情 共克时艰

——致学院全体教师的一封信

亲爱的老师们:

庚子年的这个寒假是如此地与众不同,突如其来的新冠肺炎疫情,改变了人们的观念和行为习惯,暂缓了大家返校和相聚的步伐。当前举国上下、众志成城,全力打好疫情防控阻击战,大家都在不同的岗位做出自己的贡献。在此,学院向所有奋战在抗“疫”一线、参与疫情防控及为“停课不停教,停课不停学”付出努力的广大教职工致以崇高的敬意和衷心的感谢!

疫情就是命令,防控就是责任。学院党委坚决贯彻落实党中央和湖南省关于疫情防控的各项部署,成立了学院疫情防控工作领导小组,集中领导、统一指挥、快速布控,为保护师生生命健康、维护校园安全稳定制定、实施了一系列行之有效的举措。为落实教育部、省教育厅“停课不停教,停课不停学”线上教学要求,学院迅速作出响应,研究部署指导疫情防控和线上教学工作,充分利用近年来学院教学资源和课程建设成果,采取“QQ+职教云”“QQ+超星学习通”等方式,2月17日起全面开启疫情防控期间“线上教学”模式。为确保线上与线下课程教学同质等效,教师们认真做到课程教学早准备、工作状态早转换、教学方式早改变;学子们积极配合,坚持“宅”家按时上课,认真学习;管理服务岗位的同志们结合实际,投身疫情防控战役,指导并督促学生网课连线,提供技术支持及关注师生动态,配合做好线上教学工作。截止目前,已有481门课程(2068门次)、384名老师开展了线上授课,226个班级的9190名学生在网上进行课程学习,学院“停课不停教,停课不停学”顺利开

局、保质有序推进!

疫情是一场大考,需要携手交出满意答卷。大学校园是特殊的抗疫战场,全面铺开的在线教学是大仗、硬仗,既考验我们的政治素质,也考验我们的初心使命,既考验我们的教学水平,也考验我们的创新能力。我们深知网络教学的艰辛与不易,在线上教学和线上办公过程中,可能会出现各种各样的问题,如有困难请及时告诉我们,我们会尽最大努力帮助解决。面对疫情,面对学院信息化教学改革和信息化管理改革,除了尽最大的努力迎难而上,并无退路。虽然,线上直播教学工作繁重,虽然,线上管理学生仍有不确定性,虽然,线上办公会有不畅,但我相信,我们的教职工工会克服困难,用自己的师德交出完美的战“疫”答案!

疫情防控正处在最吃劲的关键阶段,不获全胜决不轻言成功。下一阶段,希望大家在严格落实自身防控措施的同时,根据人才培养方案、实际开学时间和线上教学组织情况,适当调整优化课程教学计划,创新线上教学方式,做好线上与线下课程教学衔接,落实好教学任务,确保教学质量;把“课程思政”贯穿于线上教学全过程,关心关爱学生身心健康,引导他们错峰学习,积极与学生线上交流,及时开展辅导答疑;

合理安排课程实训,加强2020届毕业生顶岗实习管理和毕业设计指导;加强过程性管理,优化课程教学和学生成绩考核。教务处和相关职能部门会尽职尽责,尽全力做好在线课程教学后勤服务和技术保障。这场战“疫”,我们必须义无反顾、紧密团结、持续发力、锐意攻坚、坚决必胜。

疫情阴霾终将散去,温暖春光必将到来。我们坚信:有党中央的坚强领导,有全国人民的齐心协力,有最透明的公开信息、最细致的防护准备、最科学的预防治疗、最强有力的合理保障,最有信心地向前走,打赢新冠肺炎疫情防控这场没有硝烟的战争!亲爱的老师们,让我们在学院党委行政的正确领导下,齐心协力,坚守阵地,共同战疫,我们重聚美丽生机校园必将为时不远,我们每一个师生必将在春暖花开的季节拥抱我们的梦想!最后,祝愿大家健康平安、阖家幸福!

湖南生物机电职业技术学院  
2020年3月5日



## 赏春·生机春景

乌云遮不住升起的太阳  
严冬挡不住春天的脚步  
柳叶始芽 桃红李白 春意许许  
带你一起体验最美生机

